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                                                  ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                               Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου   

                                                               Τμήμα Ερωτήσεων 

 

                                                  ΚΟΙΝ.:1) Υπουργεία: 

                                                                - Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

                                                                - Εξωτερικών 

                                                               2) Βουλευτή κ. 

                                                                - Ασημακοπούλου Σοφία-Χάιδω 

                                                         (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 5648/24-5-2025» 

 

       Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε 

γνωστά τα ακόλουθα: 

 

       Η Ελληνική Πολιτεία, δια του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, με κάθε δυνατό τρόπο, στηρίζει, καθοδηγεί και ενίοτε εποπτεύει, 

κάθε μορφή οργάνωσης της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης ανά την υφήλιο, που 

σκοπεί στην καλλιέργεια και προώθηση της ελληνικής γλώσσας και του 

πολιτισμού σε πολίτες της ελληνικής διασποράς και του κόσμου, με την 

οργανωμένη παρέμβαση-ενίσχυσή της να εκτείνεται στοχευμένα: α) ως προς 

τη στελέχωση, με αποσπασμένο εκπαιδευτικό δυναμικό, β) ως προς τον 

εφοδιασμό, με το αναγκαίο εκπαιδευτικό υλικό και γ) στην περίπτωση των 

αμιγών ελληνικών σχολείων και με τη διάθεση επιχορηγήσεων.  

       H ενίσχυση της Ελληνικής Πολιτείας προς την ελληνόγλωσση εκπαίδευση 

του εξωτερικού εκπαίδευσης δεν διεκόπη ποτέ, παρά το όποιο δυσχερές 

δημοσιονομικό πλαίσιο. Η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό αφορά σε: 
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α) Σχολικές μονάδες ενταγμένες σε τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα: 

αα) με ελληνόγλωσσο (αμιγή σχολεία) ή ββ) με δίγλωσσο (ελληνόγλωσσο και 

ξενόγλωσσο) πρόγραμμα. 

β) Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού (Τ.Ε.Γ.): 

αα) ενταγμένα σε εκπαιδευτικές μονάδες άλλων χωρών, 

ββ) μη ενταγμένα σε τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα 

γ) Ελληνικά τμήματα των Ευρωπαϊκών Σχολείων και των σχολείων διεθνών 

οργανισμών  

δ) Τμήματα Ελληνικών Σπουδών ή άλλες μορφές οργάνωσης ελληνικών 

σπουδών, στην τριτοβάθμια εκπαίδευση ξένων χωρών. 

 

       Ομοίως, και όσον αφορά τους φορείς ίδρυσης και λειτουργίας των 

ανωτέρω, παραθέτουμε: τις ελληνικές διπλωματικές ή προξενικές αρχές, τις 

ορθόδοξες εκκλησίες, τις εκπαιδευτικές ή άλλες αρχές των άλλων χωρών, τις 

ελληνικές κοινότητες, τα ελληνικά ιδρύματα, συλλόγους γονέων και κηδεμόνων, 

πολιτιστικούς ή μορφωτικούς συλλόγους, εταιρείες σωματεία και άλλα νομικά ή 

και φυσικά πρόσωπα. 

  

        Εξειδικεύοντας ως προς τις εκπαιδευτικές μονάδες της Γερμανίας, σας 

γνωρίζουμε ότι το ΥΠΑΙΘA, έχοντας ως πρώτιστο μέλημα τη διασφάλιση της 

ομαλής λειτουργίας των εκπαιδευτικών μονάδων του εξωτερικού,  για το 

σχολικό έτος 2025-2026,  έχει προβεί, μέχρι τις 29-5-2025, στις κάτωθι 

ενέργειες: 

                                            

       Έως τα τέλη Μαρτίου 2025 ολοκληρώθηκε η διαδικασία παράτασης 

απόσπασης των εκπαιδευτικών που υπηρετούν στο εξωτερικό με την έκδοση 

των αντίστοιχων σχετικών αποφάσεων, ως ακολούθως: α) απόφαση 

παράτασης απόσπασης εκπαιδευτικών στο εξωτερικό για δύο έτη προς 

συμπλήρωση πενταετίας, το πρώτο έτος με επιμίσθιο και το δεύτερο χωρίς 

επιμίσθιο, β) απόφαση παράτασης απόσπασης εκπαιδευτικών για ένα έτος 

προς συμπλήρωση εξαετίας, γ) απόφαση παράτασης απόσπασης 

εκπαιδευτικών στο εξωτερικό, λόγω γάμου, χωρίς επιμίσθιο και δ) παράταση 

απόσπασης εκπαιδευτικών στο εξωτερικό λόγω συνυπηρέτησης, χωρίς 

επιμίσθιο. 

 

       Εκδόθηκε η αριθμ. 18416/Η2/18-02-2025 (ΑΔΑ: ΨΤΡΠ46ΝΚΠΔ-ΑΗ3) 

«ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΓΙΑ 

ΑΠΟΣΠΑΣΗ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2025-2026 ΚΑΙ ΑΠΟ 

ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΟ ΕΤΟΣ 2026 ΝΟΤΙΟΥ ΗΜΙΣΦΑΙΡΙΟΥ» και ακολούθως η 

αριθμ. 55662/Η2/20-5-2025 (ΑΔΑ:6Ι9Ι46ΝΚΠΔ-ΑΦΝ) Υπουργική Απόφαση 

«Αποσπάσεις  εκπαιδευτικών στις σχολικές μονάδες του εξωτερικού για τα 

σχολικά έτη 2025-2026, 2026-2027, 2027-2028 και τα ημερολογιακά έτη 2026, 

2027 & 2028 Νοτίου Ημισφαιρίου» (Α’ ροή αποσπάσεων), νωρίτερα από κάθε 

άλλη φορά κατά τα τελευταία δέκα (10) έτη. 



 

      Εν συνεχεία και βάσει της αριθμ. 83046/Η2/30.06.2020 (Β’2687) 

Υπουργικής Απόφασης για τις ειδικότητες όπου παραμένουν εκπαιδευτικές 

ανάγκες προς κάλυψη, μετά την εξάντληση των κυρωμένων αξιολογικών 

πινάκων, προβλέπεται η παράταση απόσπασης εκπαιδευτικών πέραν της 

εξαετίας και η έκδοση συμπληρωματικής πρόσκλησης εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος από την αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΑΙΘΑ. 

 

     Επιπλέον το ειδικό επιμίσθιο εξωτερικού καταβάλλεται σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 16 του ν. 4415/2016 (Α΄159) και της αριθμ. 48230/Η2/27-

4-2021 ΚΥΑ περί καθορισμού του ύψους, των όρων και της διαδικασίας 

χορήγησης του ειδικού επιμισθίου εξωτερικού.  

 

      Τέλος η διάρκεια του χρόνου απόσπασης και παράτασης απόσπασης των 

εκπαιδευτικών προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 16, παρ. 3 του 

ν.4415/2016 (Α΄159).     

 

                                                                        

                                                        Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

            ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 

 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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